

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60-008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 03.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

rugalmas gazdálkodás a munkaerővel és a munkaidővel /1. rész/

1985. május 3. - a vállalatok jórésze létszámhiányra panaszkodik, ugyanakkor a különféle felmérésekből kitűnik, hogy még a rendelkezésre álló munkaerővel sem gazdálkodnak jól. a foglalkoztatás hatékonyságának javítására a vállalatok ma még csak korlátozottan élnek a korábbiaknál rugalmasabb, ésszerűbb munkaerőgazdálkodás lehetőségeivel. létszámgondjaik közepette is a munkacsucshoz méretezik munkaerő-igényeiket, s mereven kezelik a munkaidő-alapot, a napi munkaidő akkor is 8 óra, ha éppen nem tudnak munkát biztosítani; sürgős feladatok esetében pedig jöhet a túlóra. a munkacsucshoz idejére, vagy kiegészítőként behívható részmunkaidős dolgozók aránya az összes foglalkoztatotthoz viszonyítva a 3 százalékot sem éri el - ez az arány sokkal kisebb, mint az iparilag fejlett országokban.

az állami bér- és munkaügyi hivatal utmutatót tett közzé a munkaügyi közlönyben a korszerű, rugalmas foglalkoztatási formák és munkaidő-rendszerek alkalmazásáról. ebben egyebek között felhívja a figyelmet arra, hogy a részmunkaidősök célszerű foglalkoztatásával a vállalatok miképpen egészíthetik ki a teljes munkaidőben dolgozók létszámát. az általános gyakorlat ma még az, hogy a vállalatok kiegészítőként általában napi 4, illetve 6 órára keresnek jelentkezőket, pedig a munka törvénykönyve ennél jóval tágabb lehetőségeket biztosít a részmunkaidőben történő foglalkoztatáshoz. a munkáltató és a munkavállaló megállapodhat például az éves munkaidőkeretben, s az így meghatározott óraszámot a részmunkaidős akkor dolgozza le, amikor a vállalatnak éppen szüksége van a



munkájára. elsősorban a kereskedelemben és a szolgáltatásokban lehet hasznos, ha a részmunkaidős például rendszeresen csak szombaton vagy más forgalmas napokon dolgozik. a részmunkaidős foglalkoztatás új formájaként arra is lehetőség van, hogy ketten vállalják el egy teljes munkaidős dolgozó munkakörét. a napi 8 órás munkát úgy is megoszthatják, hogy mindegyikük 4-4 órát dolgozik naponta, de abban is megállapodhatnak, hogy a munkakör ellátásában naponta, hetente, havonta vagy akár félévente váltják egymást. ez a megoldás különösen azoknak kedvez, akik gyermekük vagy idős szülőjük gondozása, illetve tanulás miatt nem tudnak egész évre teljes munkaidőben munkát vállalni. /folyt. köv./

be/kö sl ie
00.10 030585 2344

--

sb0002 4 150 mtib1002

rugalmas gazdálkodás a munkaerővel /2. rész/

a rugalmas munkaidő formái közül az a legelterjedtebb, amikor a vállalat a napi törzsidőt határozza meg, amit kötelezően a munkahelyen kell tölteni, s a dolgozó az ezen felüli néhány órával gazdálkodik, ezt oszthatja be úgy, hogy korábban vagy később kezd, illetve fejezi be a munkát. a lehetőség azonban ennél jóval több. egyes munkahelyeken mód van arra például, hogy még törzsidőt se állapítsanak meg, csak a napi munkaidő minimumát, illetve maximumát írják elő - persze az időszak egészére meghatározott óraszámot összességében teljesíteni kell.

kevésbé ismert az egyenlőtlen munkaidő bevezetésének lehetősége, amikor a napi munkaidőt a változó feladatokhoz igazítva az év meghatározott hónapjaira, heteire vagy napjaira eltérő hosszúságban írják elő. így például az építőiparban, a növénytermesztésben vagy az idegenforgalomban - ahol a feladatok zöme néhány hónapra koncentrálódik - lehetőség van arra, hogy a munka dandárjának idején naponta az átlagosnál hosszabb legyen a munkaidő, míg azokban a hónapokban, amikor kevesebb a tennivaló, a munkanap is rövidebb legyen. a napi munkaidőt egy hónapon belül is meg lehet osztani. ez a módszer különösen a könyvelők, a bérszámfejtők esetében lehet eredményes, amely munkakörökben havonta ismétlődő, ma még általában túlórákkal megoldott, néhány napos munkacsucok adódnak.

mindezek a foglalkoztatási formák, illetve munkaidő-rendszerek új munkaszervezési módszerek kialakítását is szükségessé teszik a vállalatoknál. a bevezetésükkel együtt járó többletfeladatok azonban bőven megtérülnek, mert a célszerűen megválasztott módszerrel a munkaidőt a tényleges munkavégzésre hasznosíthatják. /mti/

be/kö sl ie
00.11 030585 1731

--

sb0003 4 160 mtib1003

vit-vágta - országos vetélkedő

1985. május 3. - a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága, a magyar televízió és a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete országos vetélkedőre hív minden magyar fiatalt, aki tettekkkel, tudásának gyarapításával, környezete gazdagításával is támogatja a xii. világifjúsági és diáktalálkozó eszméit, mélyebben meg akarja ismerni hazánk négy évtizedes szocialista fejlődésének eredményeit, s hozzá kíván járulni a magyar-szovjet barátság további erősítéséhez.

a vetélkedő négy fordulóban zajlik le. a játékokra az e célra szerveződő, legfeljebb tíz fős csapatok nevezhetnek be, a petőfi rádióban 1985. május 5-én 8 és 9 óra között elhangzó feladatok teljesítésével. a feladatok egy részének elvégzését a csapatok fotókkal igazolhatják, ezért szükségük lesz fényképezőgépre és nagyításra alkalmas berendezésre. ehhez a területi kisz-bizottságok, iskolák, művelődési házak, üzemek fotó-szakkörei nyújtanak segítséget a résztvevőknek. az első napon elvégzett munka dokumentumaikat a megyei központokban gyűjtik össze, és zsűrizésük után alakul ki a második forduló mezőnye.

a megyei döntőkre május 12-én kerül sor az első fordulóban legjobb teljesítményt nyújtó csapatok részvételével. ezen a napon az ország összes megyéjében és a fővárosban ugyanaz a játék zajlik majd, s a legjobban szereplő együttesekből alakítják ki a harmadik fordulóban induló, 40 fiatalból álló megyei válogatottakat.

a megyéket képviselő csapatok az ország négy pontján mérik össze tudásukat az országos döntőbe jutásért, s az egy-egy helyszínen induló öt csapat közül egy jut a tv nyilvánossága előtt lebonyolítandó országos döntőbe. a verseny során ebben a fordulóban is, csakugy, mint az előzőekben, lesznek olyan feladatok is, amelynek során a legújabb video-technikát és számítógépes játékokat használhatják az együttesek.

az országos döntőbe jutott csapatok saját megyéjük székhelyén június 2-én - a tv kamerái előtt - adnak számot felkészültségükről.

az utolsó fordulóban, az országos döntőben legjobban szereplő fiatalok jutalma, hogy részt vehetnek a xii. világifjúsági és diáktalálkozón. /mti/

na/il/kö km ie
00.11 030585 2182

--

munkájára. elsősorban a kereskedelemben és a szolgáltatásokban lehet hasznos, ha a részmunkaidős például rendszeresen csak szombaton vagy más forgalmas napokon dolgozik. a részmunkaidős foglalkoztatás új formájaként arra is lehetőség van, hogy ketten vállalják el egy teljes munkaidős dolgozó munkakörét. a napi 8 órás munkát úgy is megoszthatják, hogy mindegyikük 4-4 órát dolgozik naponta, de abban is megállapodhatnak, hogy a munkakör ellátásában naponta, hetente, havonta vagy akár félévente váltják egymást. ez a megoldás különösen azoknak kedvez, akik gyermekük vagy idős szülőjük gondozása, illetve tanulás miatt nem tudnak egész évre teljes munkaidőben munkát vállalni. /folyt. köv./

be/kö sl ie
00.10 030585 2344

--

sb0002 4 150 mtib1002

rugalmas gazdálkodás a munkaerővel /2. rész/

a rugalmas munkaidő formái közül az a legelterjedtebb, amikor a vállalat a napi törzsidőt határozza meg, amit kötelezően a munkahelyen kell tölteni, s a dolgozó az ezen felüli néhány órával gazdálkodik, ezt oszthatja be úgy, hogy korábban vagy később kezd, illetve fejezi be a munkát. a lehetőség azonban ennél jóval több. egyes munkahelyeken mód van arra például, hogy még törzsidőt se állapítsanak meg, csak a napi munkaidő minimumát, illetve maximumát írják elő - persze az időszak egészére meghatározott óraszámot összességében teljesíteni kell.

kevésbé ismert az egyenlőtlen munkaidő bevezetésének lehetősége, amikor a napi munkaidőt a változó feladatokhoz igazítva az év meghatározott hónapjaira, heteire vagy napjaira eltérő hosszúságban írják elő. így például az építőiparban, a növénytermesztésben vagy az idegenforgalomban - ahol a feladatok zöme néhány hónapra koncentrállódik - lehetőség van arra, hogy a munka dandárjának idején naponta az átlagosnál hosszabb legyen a munkaidő, míg azokban a hónapokban, amikor kevesebb a tennivaló, a munkanap is rövidebb legyen. a napi munkaidőt egy hónapon belül is meg lehet osztani. ez a módszer különösen a könyvelők, a bérszámfejtők esetében lehet eredményes, amely munkakörökben havonta ismétlődő, ma még általában túlórákkal megoldott, néhány napos munkacsucok adódnak.

mindezek a foglalkoztatási formák, illetve munkaidő-rendszerek új munkaszervezési módszerek kialakítását is szükségessé teszik a vállalatoknál. a bevezetésükkel együtt járó többletfeladatok azonban bőven megtérülnek, mert a célszerűen megválasztott módszerrel a munkaidőt a tényleges munkavégzésre hasznosíthatják. /mti/

be/kö sl ie
00.11 030585 1731

--

sb0003 4 160 mtib1003

vit-vágta - országos vetélkedő

1985. május 3. - a xii. vit magyar nemzeti előkészítő bizottsága, a magyar televízió és a magyar tudományos akadémia történettudományi intézete országos vetélkedőre hív minden magyar fiatalt, aki tettekkkel, tudásának gyarapításával, környezete gazdagításával is támogatja a xii. világifjúsági és diáktalálkozó eszméit, mélyebben meg akarja ismerni hazánk négy évtizedes szocialista fejlődésének eredményeit, s hozzá kíván járulni a magyar-szovjet barátság további erősítéséhez.

a vetélkedő négy fordulóban zajlik le. a játékra az e célra szerveződő, legfeljebb tíz fős csapatok nevezhetnek be, a petőfi rádióban 1985. május 5-én 8 és 9 óra között alhangzó feladatok teljesítésével. a feladatok egy részének elvégzését a csapatok fotókkal igazolhatják, ezért szükségük lesz fényképezőgépre és nagyításra alkalmas berendezésre. ehhez a területi kisz-bizottságok, iskolák, művelődési házak, üzemek fotó-szakkörei nyújtanak segítséget a résztvevőknek. az első napon elvégzett munka dokumentumait a megyei központokban gyűjtik össze, és zsűrizésük után alakul ki a második forduló mezőnye.

a megyei döntőkre május 12-én kerül sor az első fordulóban legjobb teljesítményt nyújtó csapatok részvételiével. ezen a napon az ország összes megyéjében és a fővárosban ugyanaz a játék zajlik majd, s a legjobban szereplő együttesekből alakítják ki a harmadik fordulóban induló, 40 fiatalból álló megyei válogatottakat.

a megyéket képviselő csapatok az ország négy pontján mérik össze tudásukat az országos döntőbe jutásért, s az egy-egy helyszínen induló öt csapat közül egy jut a tv nyilvánossága előtt lebonyolítandó országos döntőbe. a verseny során ebben a fordulóban is, csakúgy, mint az előzőekben, lesznek olyan feladatok is, amelynek során a legújabb video-technikát és számítógépes játékokat használhatják az együttesek.

az országos döntőbe jutott csapatok saját megyéjük székhelyén június 2-én - a tv kamerái előtt - adnak számot felkészültségükről.

az utolsó fordulóban, az országos döntőben legjobban szereplő fiatalok jutalma, hogy részt vehetnek a xii. világifjúsági és diáktalálkózón. /mti/

na/il/kö km ie
00.11 030585 2182

--

sb0004 4 150 mtib1004

uj vastelep csepelen

1985. május 3. - a volán tefu 4-es üzemigazgatósága és a csepeli munkás áfész uj vastelep üzemeltetésére kötött társasági szerződést.

a megállapodás értelmében a volán az áfész rendelkezésére bocsátotta csepeli kihasználatlan területét, és mintegy kétmillió forintos forgóalappal is hozzájárult az uj vasértékesítő telep létrehozásához. a társasági szerződés alapján a közös bolt eredményéből a volán tefu a bevitt tőke arányában részesedik, s kedvező részére az is, hogy hasznosíthatja évek óta üresen álló területét, valamint szert tehet fuvarozási megbízásokra is. de kedvező az áfész-nak is az együttműködés, hisz szükség volt a régebbi, jól üzemelő vastelep bővítésére, ám erre területi hiány miatt eddig nem volt mód.

az uj telepen mintegy 10 ezer négyzetméternyi területen tárolnak idomacélokat, lemezeket, csöveket, fűtési berendezéseket, radiátorokat, kazánokat, csaknem tízmillió forintos értékben. a nagyobb terület a korábbinál kedvezőbb feltételeket teremt a gépi rakodáshoz, ezzel gyorsabbá, kényelmesebbé válik a munka, a kiszolgálás. a vásárlók: közületek és egyéni építkezők az áruval együtt helyben megrendelhetik a szállítást is, a volán vállalkozik erre fuvareszközeivel. tervezik, hogy a jövőben építőipari anyagokat is árusítanak majd a telepen, s ezzel tovább javítják csepel és környéke áruezellátását. /mti/

bi/il/st/cl ie
00.12 030585 1391

--

sb0005 4 150 mtib1005

öntözési verseny

1985. május 3. - országos öntözési versenyt kezdeményezett a mém tánogatóásával a tiszaföldvári Lenin tsz, a mezőviz társaság, továbbá a tiszai öntöző gazdaságok együttműködése. felhívásukban utalnak rá, hogy az utóbbi két és fél esztendőben az ország nagyobb részén mostoha csapadékviszonyok uralkodtak, különösen bács-kiskun, békés, csongrád, hajdu-bihar és szolnok megyében, ahol a téli csapadék is igen kevés volt. a mezőviz által végzett talajmérési vizsgálatok szerint területenként változóan 2-300 milliméter a csapadékhiány, ami sürgetővé teszi a meglévő öntözési lehetőségek minél jobb kihasználását. az országos vízügyi hivatal az aszály által leginkább sújtott öt alföldi megyében mentesíti a vízdíj fizetése alól a gazdaságokat.

a most meghirdetett országos versenyhez máris több gazdaság csatlakozott. a tiszai vizlépcső öntözőrendszere térségében is megkezdődött a mesterséges csapadékpótlás, a tiszaföldvári és a mezőhéki öntözőfürtről elsősorban a búzát, a jászszági gazdaságokban a legelőket és a kertészeti kulturákat látják el vízzel.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság átöblítette a csatornákat, feltöltötte a holtágakat, tározókat, több százmillió köbméter öntözővíz áll készenlétben az öntözési csúcra. május elején a rizsvetések árasztása is megkezdődik. /mti/

end/kné/az/cl ie
00.12 030585 1350

--

sb0006 4 160 mtib1006

hévizes barlang esztergomban

1985. május 3. - hévizes barlangot fedeztek fel az esztergomi barlangkutatók a város központjában, a bajcsy-zsilinszky utca 37. számú háza alatt. ezen a helyen a középkorban hőforrás működött, s az erre épült fürdőt egy 1756-ból származó térkép is jelzi; annak idején ebből a forrásból föld alatti csatornákon keresztül látták el meleg vízzel a város több fürdőjét is. a dorogi szénbányák vízmentesítésére rendszeresített állandó szivattyuzás hatására azonban a térségben erősen lecsökkent a karsztvízszint, s így az esztergomi csatorna-rendszer is szárazzá vált, nagy része beomlott. a barlangkutatók az egyik még épen maradt csatornaszakaszban kezdték meg nemrégiben a feltárást, s így jutottak be először egy kisebb, majd egy nagyobb, 4x6 méter alapterületű, vízzel kitöltött barlangterembe. a barlangi tavacska vizének hőmérséklete 20 fok feletti, s ez mintegy jelzi, hogy mélyebben még buzognak az esztergomi hőforrások. miután a várhatóan nagyobb kiterjedésű barlangrendszer lakóépületek alatt húzódik, a feltárás folytatásához előbb az épületek statikai védelmét kell megoldani. a további feltáró-felfedező munka esztergom regionális rendezéséhez, több épület állandó süllyedésének, károsodásának magyarázatához is értékes információkat szolgáltatna. /mti/

ráb/vné/az/cl ie
00.13 030585 1323

--

sb0007 4 170 mtib1007

vizhiányt okozott a vadkan

1985. május 3. - nem mindennapi galibát okozott egy eltévedt vaddisznó pécsett. a rendezőpályaudvar környékén váratlanul vizhiány lépett fel, holott - mint megállapították - a vizellátó rendszer kifogástalanul működött. vizsgálni kezdték tehát a tolózárat, mert a jelek arra mutattak, hogy valahol lezártak egy vezetékszakszakaszt. az egyik tolózár aknájában azután meghökkentő látvány tárult az emberek elé: egy természetes vaddisznó forgolódott a felgyülemlett vízben. az állat - minden bizomnyal - eleség után kutatva jutott el a rendezőpályaudvar környékére, ott belepottyant az egyik nyitva hagyott aknába, s valamiképpen elmozdította a tolózárát, ami vizkimaradást idézett elő.

miután a hiba okát felderítették, már csak az maradt hátra, hogy a vaddisznót kiemeljék és a tolózárát kinyissák. a bonyodalmak azonban csak ekkor kezdődtek. a póruhárt állat - mázsányi súlyu, félelmetes agyaru vadkan - egyre dühödtebben viselte a kényelmetlen fogságot. végül is a mecseki zoo szakemberei kábító lövedékekkel elaltatták az állatot, kötelekkel kiemelték az aknából, és egy ládába helyezve elszállították az állatkertbe. az intézménynek azonban nincs szüksége a vadra, felajánlotta tehát a gödöllői agrártudományi egyetem vadbiológiai állomásának. /mti/
igó/bné sk az ie
00.14 030585 1312

--

sb0008 4 150 mtib1008

kertövezet a mecsekalján

1985. május 3. - családi konyhakerteket alakítottak ki a nagyüzemi művelésre alkalmatlan területeken pécsett. a városi tanács mezőgazdasági osztálya felkutatatta a kertészkedésre alkalmas földeket, ezeket parcellákra osztották, és bérbe adták a lakosságnak. többnyire nyugdíjas és nagycsaládos emberek vették igénybe a mecsekaljai kerteket, mégpedig jelképes összegért. egy-egy parcellán annyi zöldség terem, amennyi fedezi a háztartás egész évi szükségletét; szerény jövedelmi családokról lévén szó, sokat jelent számukra az így megtakarított pénz.

a pécsi tanács kezelésében levő földeken 1700 kiskertet mérték ki. miután az állami terület elfogyott, igénybe vették azokat a városkörnyéki földeket, amelyeknek művelése nehézségekbe ütközött, vagy gazdaságtalannak bizonyult a nagyüzem számára. ily módon - a

pécsi fogyasztási szövetkezet útján - további 600 parcellát adtak eddig a lakosság tartós használatába. a bérleti szerződés általában öt évre szól, de meghosszabbítható. a tanácsi földeket például addig használhatják a kistermelők, amíg a városnak szüksége nem lesz a területre építkezés céljából.

a pécsi tanács mezőgazdasági osztályán újabb és újabb kertigénylők jelentkeznek. a város területén és közvetlen környékén azonban már elfogyott a parcellázható föld. ezért a város tanácsa megállapodott a környékbeli községek tanácsaival, hogy felkutatják a kertészkedésre alkalmas földeket a területükön. kővágószőlős, pellérd, nagykozár és kozármisteny határában - előreláthatóan - további 400-500 kiskertet alakíthatnak ki a pécsiek számára. /mti/
igó/bné/az/cl ie
00.14 030585 1624

--

sb0009 4 170 mtib1009

debrecen: százezer tulipán

1985. május 3. - a debreceni utcákon, tereken, parkokban több mint százezer tulipán diszlik ezekben a napokban. valójában debrecennek nincs ősi tulipánhagyma-termesztési tapasztalata, most is hollandiából hozzák be a legújabb fajtákat. fehér, sárga, piros, cirnos, lila virágu és sokféle formájú virágok pompáznak az utcákon, a muzeumok és a kollégium környékén, a nagyerdei sétányokon.

a városi kertészet szakemberei a tulipán elvirágzása után egyényári virágokat ültetnek ki, a debrecen-pallagon nemesített canna-virágokból is legalább huszezer kerül a közterekre. két évtized alatt tizenöt új fajtát nemesítettek ki pallagon, s ezek nemcsak a virág formájában és színében, hanem a levelek nagyságában is lényegesen eltérnek egymástól. a kannák kiválóan alkalmasak - éppen szárazságtűrésük következtében - alföldi városok parkosítására. /mti/
szü/éva/az/cl ie
00.15 030585 0907

--

bel

- 8 -

1985.05.03.

sb0010 4 170 mtib1010

Lombosodnak a kossuth-hársak

1985. május 3. - zöldellnek a kossuth-hársak a heves megyei kápolna községben. a krónika szerint a három idős, ma védett fa alatt tanácskozott 1849-ben a kápolnai csata előtt kossuth lajos - dembinszky henrik fővezérrel. a féltő gonddal óvott hársak állapota az utóbbi években erősen megromlott. gyógykezelésük eredményes volt: a három híres fát ismét sűrű lombkorona díszíti. /mti/

kov/lné sk az ie
00.15 030585 0441

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

a tanztheater mgn stuttgart vendégjátéka

1985. május 3. - a tanztheater mgn stuttgart vendégszerepel budapesten május 7-én és 10-én. a fiatal, 12 tagú csoport modern és jazztánc-koreográfiákból állította össze programját; ez egyben jelzi is stílusát: a klasszikus technika és a modern látványtánc keverékét.

a michael g. nagy vezette együttes hét táncjelenetet mutat be, ... tisztelet e. satie-nak, lidércálmok, összefüggések, róma kutjai, saraband, emlékezés és ikrek-piano címmel. a kompozíciók zenéjét e. satie, a pink floyd, ránkí györgy, ottorini respighi, jon lord, emorio deodato szerezte, a koreográfiákat yolande straudo, lia nagy és michael g. nagy készítette.

bel

- 9 -

1985.05.03.

a stuttgarti táncszínház május 7-én a budapesti gyermekszínházban, május 10-én a budai vigadóban adja elő műsorát. jegyek válthatók a budapesti gyermekszínház pénztárában, a színházak központi jegyirodáiban, a bojszolgalatnál és a táncfórumnál /budai vigadó/. /mti/

1 cs/sk bc ie
00.51 030585 0972

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

zárva a szőnyi múzeum

1985. május 3. - felújítási munkálatok miatt másfél hónapig zárva tart zebegényben a szőnyi istván emlékmúzeum. /mti/

gál/az sk ie
00.52 030585 0167

-.-

sb0014 4 130 mtib1013

mexikói parlamenti képviselők látogatása

1985. május 3. - fiatal mexikói parlamenti képviselők tettek látogatást április 29. és május 3. között budapesten. az ifjúsági törvény meghozatalának és végrehajtásának tapasztalatairól valamint az ifjúsági politika aktuális kérdéseiről folytattak megbeszélést a kisz és az állami ifjúsági bizottság vezetőivel. látogatást tettek a demokratikus ifjúsági világszövetségnél. fogadta őket pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára és péter jános, az országgyűlés alelnöke. /mti/

gw pr
08.21 030585 0539

--

sb0015 4 160 mtib1014

nemzetiségi óvodai napok

1985. május 3. - országos nemzetiségi óvodai napok kezdődnek május 12-én esztergomban. a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a magyar pedagógiai társaság és a nemzetiségi szövetségek által szervezett, háromnapos rendezvénysorozaton több mint száz szakember: gyakorló óvónők, valamennyi hazai nemzetiségi óvoda képviselői, óvónőképző intézetek munkatársai, valamint a nemzetiségi szövetségek oktatási titkárai vesznek részt.

a program május 12-én az esztergomi petőfi sándor művelődési központban folklór-esttel kezdődik. másnap a mtesz technika háza ad otthont a résztvevők tanácskozásának, amelyet csoma gyula, az országos pedagógiai intézet igazgatója nyit meg. a nemzetiségi politika és a nemzetiségi nevelés kérdéseivel, valamint a nemzetiségi óvodai nyelvoktatás helyzetével és feladataival foglalkozó előadások után a szakemberek szekcióüléseken vitatják meg az 1981-ben kezdődött és a közelmúltban lezárult nemzetiségi óvodai kísérleti program tapasztalatait.

május 14-én a meghívottak komárom megyében, négy nemzetiségi óvodában bemutató foglalkozásokon vesznek részt. a rendezvénysorozat az óvodalátogatások és szekcióülések tapasztalatait is feldolgozó záróüléssel, a nemzetiségi óvodáknak a nyelvápolásban betöltött szerepét és feladatait elemző előadással fejeződik be. /mti/

kp/fe/sk bc ie
09.05 030585 1375

--

sb0016 4 130 mtib1015

elhunyt ács sámuelné rosta julianna

1985. május 3. - ács sámuelné rosta julianna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től volt a párt tagja, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 9-én, csütörtökön 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

/mti/ il/km/il pr
09.46 030585 0380

--

sb0017 4 130 mtib1017

a Lottó nyerőszámai

1985. május 3. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint az orosz lányban megtartott 18. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

17, 58, 66, 79, 84. /mti/
ka/il pr
10.34 030585 0238

--

sb0018 4 150 mtib1018

kitüntetés /földi zoltán/

1985. május 3. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa földi zoltán kossuth-díjas akadémikusnak, a chinoin gyógyszervegyészeti gyár nyugalmazott osztályvezetőjének, címzetes egyetemi tanárnak a magyar gyógyszeripar megteremtésében és fejlesztésében kifejtett sok évtizedes magas színvonalú tevékenysége elismeréseként, 90. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetését losonczi pál, az elnöki tanács elnöke pénteken adta át. jelen volt radics katalin, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke. /mti/

sr/il pr
11.48 030585 0676

--

sb0019 4 130 mtib1019

megkezdődött az erzsébet hid felújítása /1. rész/

1985. május 3. - megkezdődött az erzsébet hid utpályájának felújítása: a munkák idején a hidon kétszer egy sávon közlekedhetnek a járművek, s forgalomkorlátozást léptettek életbe. pénteken, a munkálatok első napján, a reggeli csúcsforgalmat követően a közlekedés szervezésére alakult operatív bizottság ülést tartott: megállapították, hogy az elterelés jól sikerült, a hidon zökkenőmentesen áramlott a forgalom.

a kálvin téri forgalomirányító központban elhelyezett monitorokon látottak, valamint a helikopteres és motoros járőrök megfigyelései alapján értékelték az operatív bizottság tagjai a közlekedési helyzetet. az első néhány óra tapasztalatai szerint viszonylag kedvező a kép, csupán néhány neuralgikus pontja van a környék közlekedésének. a reggeli csúcsban a petőfi hid telített volt, a budáról pestre irányuló forgalom akadozott. ezért a ferenc körút-üllői ut csomópontnál elhelyezett közlekedésirányító lámpák programját módosították: hosszabb ideig kapnak majd zöld jelzést a petőfi hidról a ferenc körút irányába érkező járművek a reggeli csúcsidőszakban. a szabadság hid a szokásos reggeli képét mutatta, fennakadás csupán a gellért térenél volt. a megszokottnál hosszabb ideig a bartók béla ut felől érkezőknek kellett várakozniuk. itt rendőrök irányították a forgalmat, de a helyzet alapján úgy döntöttek, hogy visszaállítják a jelzőlámpás forgalomirányítást.

a lánchidon a pestről budára igyekvők helyzete volt a szokásosnál nehezebb. ezért a clark ádám téren rendőri irányítást vezetnek be, s szükség esetén - a forgalom gyorsítása érdekében - az arra közlekedők egy részét az alagút helyett a fő utca, csalogány utca, moszkva tér utvonala irányítják. a margit hidon is a megszokott reggeli csúcsforgalomról kaptak képet a szakemberek. az arra közlekedőktől kérik, hogy a moszkva tér felé valamennyi forgalmi sávot vegyék igénybe. a forgalomszervezők egyébként megelégedéssel nyugtázták, hogy a főváros lakosai eleget tettek a kérésnek: elkerülték az erzsébet hidat, illetve a tömegközlekedési eszközöket vették igénybe. jelezte ezt az is, hogy a hidon közlekedő buszjáratok mindegyikén „teltház”, volt. a szakemberek továbbra is kérik, hogy a budapestiek a maihoz hasonlóan, az építkezés idején mindvégig személygépkocsijukkal más duna-hidakat használjanak, sőt ha ez lehetséges, ne autójukkal közlekedjenek, szálljanak inkább a bkv járműveire.

az erzsébet hidon már csütörtökön este 7 órakor megkezdték a munkát. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói egy magyarországon most először használt, speciális berendezéssel elkezdték a hidpálya burkolatának lemarását. /folyt. köv./ fr/ka
11.49 030585 2691

--

sb0020 4 130 mtib1020

megkezdődött az erzsébet hid ... /2. rész/

a gép óránként kétszáz négyzetméternyi utfelületet tud megmunkálni. reggelig egyébként a buda felé vezető szélső forgalmi sávot csaknem teljes hosszúságában és szélességében 4-5 centiméter mélyen marta le a berendezés. a kivitelezők úgy tervezik, hogy az építők husz nap alatt ujtják meg a burkolatot. ehhez azonban a mostaninál jobb időre van szükségük, hiszen aszfaltozni csak száraz időben tudnak. az fkv dolgozói a tervezett határidő betartását azzal is segítik, hogy folyamatosan, három műszakban és a hétvégeken is dolgoznak majd. /mti/ fr/ka fe pr
11.50 030585 0610

--

sb0021 4 150 mtib1021

postatörténeti kiállítás

1985. május 3. - pénteken a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában megnyílt a postatörténeti gyűjtemények országos kiállítása. az érdeklődők 238 kereten elhelyezett csaknem 7 ezer levél segítségével ismerkedhetnek meg a magyar posta történetével, az 1700-as évek végétől napjainkig.

a kizárólag magyar gyűjteményeket felsorakoztató kiállítás több érdekességgel is szolgál: bemutatja a felszabadulás után újra indult postaszolgálatot, az ajánlott küldemények kezelésének különböző módjait, a magyar városok bélyegzéseit. láthatók még ugynevezett tekercsbélyegkekkel bérmentesített levelek, cenzurázott levélküldemények, s különféle alkalmi bélyegzések. a kiállítás különleges látványos az egykori gyulai utóri futárposta által kezelt levelek, melyek felidéznek azt az időt, amikor - rendes postaszolgálat híján - az utórok továbbították a leveleket gyulán, 1944 novemberétől 1945 augusztusáig.

a postatörténeti kiállítás május 12-ig, vasárnap estig tekinthető meg a mabéosz vörösmarty utcai székházában. /mti/
bi/il/sr/gw pr
12.13 030585 1093

as

--

sb0022 4 160 mtib1022

először a margitszigeten a csárdáskirálynő - cecilia szerepében törőcsik mari

1985. május 3. - az idén először állítják színpadra a margitszigeti szabadtéri színpadon kálmán imre világhírű operettjét, a csárdáskirálynőt. az operett olvasópróbái a napokban kezdődtek meg: cecilia szerepét törőcsik mari alakítja, a további szerepekben többek között kállay bori, pápai erika, bessenyi ferenc, agárdi gábor, kálmán györgy, berkes jános és hirtling istván lép színpadra.

jóllehet, a szabadtéri színpadok előzetes programjában ceciliaként még ferrári violetta neve volt olvasható, a művésznő azonban nemrégiben betegség miatt lemondta szerződését, így kérték fel e hires szerepre törőcsik marit. az előadás érdekessége még, hogy a rendező garas dezső, aki eddig négy művet állított színpadra, most első ízben rendez operettet.

a csárdáskirálynő bemutatója július 4-én lesz a szigeten, s ezt követően még 9 alkalommal láthatja majd a közönség. /mti/
1 cs/1l pr
12.15 030585 0982

--

sb0023 4 150 mtib1023

mezőgazdasági feladategyeztetés békés megyében

1985. május 3. - mezőgazdasági feladategyeztető megbeszélést tartottak pénteken békéscsabán a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselői békés megye vezetőivel. áttekintették a múlt év termelési eredményeit és meghatározták a legfontosabb idei célkitűzéseket. eszerint 1985-ben békés megyében 2-2,5 százalékkal kell növelni a mezőgazdaság termelését, s egyidejűleg javítani kell a gazdálkodás hatékonyságát, a termékek minőségét. különösen fontos, hogy emelkedjen a kukorica, a cukorrépa és a napraforgó hozama, s bővüljön a kertészeti termékek választéka. az állattenyésztésben a cél a tavalyi szint megtartása. az élelmiszeriparban a termelés növelése mellett bővíteni kell a választékot, s a feldolgozási fok növelésével, a minőség javításával több exportálható terméket kell előállítani. ennek érdekében a gyulai huskombinátban hozzálatnak a fejlesztési program végrehajtásához, és a terveknek megfelelően felépítenek egy 5000 tonnás hűtőtárolót. /mti/

bty/ke st/gw pr
12.16 030585 1045

--

sb0024 4 150 mtib1024

nagygyűlés tatabányán

1985. május 3. - a szot elnöksége és a szakszervezetek komárom megyei tanácsa nagygyűlést rendezett pénteken a tatabányai népházban. ezen megjelentek a szocialista országok szakszervezeteinek a május 1-i ünnepekre hazánkba érkezett képviselői, az iraki szakszervezeti aktivisták budapesti szemináriumának hallgatói, valamint az angolából, bissau-guineából, mozambikból és a zöldfoki-szigetekről érkezett aktivisták is, akik ugyancsak a szot szemináriumán vesznek részt.

a delegációkat és a város szervezett dolgozóinak képviselőit kulcsár sándor, a szakszervezetek komárom megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte, majd palotai károly, a szot alelnöke mondott beszédet a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója alkalmából. beszédében méltatta az antifasiszta ellenállási mozgalomban résztvettek hősiességét, elemezte az elmúlt 40 év tanulságait.

a nagygyűlésen felszólalt ivan kalilec, a szovjet szakszervezetek breszt területi szakszervezeti tanácsának elnöke is.

a külföldi küldöttségek az elesett mártirokra emlékezve a hősök falánál koszorút helyeztek el. /mti/

sl/fe sk sn
14.10 030585 1149

--

sb0025 4 150 mtib1025

időjárásjelentés

1985. május 3. - a balti-tengertől a német-lengyel síkságon át az olaszország középső részéig mint egy 1000 km széles alacsonynyomású zóna húzódik. a zóna területén többnyire borult az ég, és gyakran esik az eső, záporosó. a zóna nyugati oldalán hideg, a keleti oldalon pedig enyhe levegő áramlik, amely éles hőmérséklet-különbséget hozott létre szárazföldünk északi és déli fele között. csütörtökön észak-európában a legmagasabb nappali hőmérséklet csak plusz 1, plusz 5, ugyanakkor dél-európában 20-25 fok maximumot mértek.

As

hazánkban csütörtökön nagy hőmérsékletkülönbség alakult ki, az északi és a déli országrész között. a jelentős különbséget elsősorban az északról beáramló hidegebb levegő, valamint a borult ég és a csapadék hozta létre. a hőmérséklet csúcserőssége északon 6, 11 délen 12, 21 fok között alakult. az elmúlt 24 órában országszerte esett az eső, záporosó; főként délkeleten és délen zivatarok alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége sokfelé elérte a 10, 20, helyenként a 25, 30 mm-t, de nyírlugoson 31, kapuváron 32, debrecenben 33 mm-t mértek. péntek hajnalra 2-8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon több helyen felszakadozott a felhőzet, és megszűnt a csapadék. az ország többi részén borult maradt az ég, és többfelé esett az eső, záporosó, a kékesen havazott. az északnyugati szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet 11 órákor az ország területén 5 és 10 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok volt, a sokévi átlagnál 6,2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mbar, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

nyugat felől tovább csökken a felhőzet. egyre kevesebb helyen, holnap inkább már csak keleten várható eső, zápor. szombaton néhány órára országszerte kisüt a nap. a gyakran élénk északnyugati szél - főként a dunántúlon - időnként megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 és plusz 6 fok között alakul, szélcsendes, derült tájakon gyenge fagy is lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között alakul.

várható időjárás budapesten szombat reggelig:

lasan csökken a felhő. futó zápor még várható. az északnyugati szél időnként megerősödik. a hőmérséklet késő este 7, szombat hajnalban pedig 3 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 228 cm, a víz hőmérséklete 9,8 fok.
/mti/ il sn
14.47 030585 2622

..-

sb0026 4 150 mtib1026

a szot elnökségének ülése /1. rész/

1985. május 3. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott, s ezen a vállalati hetedik ötéves tervek előkészítésével kapcsolatos szakszervezeti feladatokról tárgyalt.

az elnökség mindenekelőtt azt vizsgálta, hogy a szakszervezeti szervek miként vegyenek részt a vállalati középtávu tervek készítésében. ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy a vállalati tervezés demokratizmusa jelentős fejlődés előtt áll. a vállalati irányítás új formáinak bevezetése lehetővé teszi, hogy a jövőben a kollektívák egész sora közvetlenül vegyen részt a tervezési döntésekben. eddig a dolgozóknak a tervek véleményezésére volt lehetőségük, a jövőben azonban - elsősorban ott, ahol közgyűlés irányítja a vállalatot - a kollektívák közvetlenül vesznek részt a döntésekben. a szakszervezeti jogokat azonban ezen a területen sem csorbitják az új vállalatiirányítási formák. a vállalati szakszervezeti szervek a középtávu tervek kialakítása során részt vesznek mind a dolgozók munka- és életkörülményeit közvetlenül érintő feladatok megfogalmazásában, mind a termelési célok megjelölésében. figyelemmel kell lenniük arra, hogy a ma elhatározott fejlesztési tervek erőteljesen meghatározzák a dolgozók jövőbeni munkalehetőségeit, munkafeltételeit, bér- és kereseti viszonyait. a szakszervezeti szerveknek az is egyik fontos feladata, hogy már a tervek előkészítése során feltárják, mivel járulhat hozzá a szocialista munkaversenymozgalom a vállalat középtávu céljainak megoldásához.

az elnökség rámutatott: a munkahelyi demokrácia kibontakozásának egyik alapfeltétele, hogy a vállalati belső irányítási rendszer tovább korszerűsödjék. ahol ez indokolt, a szakszervezeti szervek tegyenek javaslatot a gyáregységek, üzemrészek tervezési szerepének növelésére. a szakszervezetek igényeljék a munkahelyi vezetőktől, hogy határolják körül a tervből az adott munkahelyekre vonatkozó feladatokat és elosztási kérdéseket.

a szakszervezetek azzal is segíthetik az új középtávu terv megalapozását, hogy alaposan elemzik a mostani ötéves terv eredményeit és problémáit, alaposan megvizsgálják, hogy hogyan valósultak meg a különféle demokratikus fórumokon, például brigádvezetői tanácskozásokon, ifjúsági parlamenteken, szakszervezeti testületi vagy munkabizottsági üléseken hozott döntések. /folyt. köv./

sl/tr/il
15.08 030585 2376

as

..-

sb0027 4 150 mtib1027

a szot elnökségének ülése /2. rész/

a szakszervezetek segítsék azt is, hogy az új tervek rugalmasak legyenek, a vállalat bármikor alkalmazkodni tudjon a változó körülményekhez. ennek megfelelően a döntések egy részét nem magában a tervben, hanem a munka folyamatában, a feltételek jobb ismeretében kell meghozni.

az elnökség nagyon fontosnak tartja, hogy jó együttműködés alakuljon ki a vállalati szakszervezeti testületek és az új irányító szervek között. a vállalati tanács által irányított helyeken a bizalmi testület a korábban már bevált módon véleményezze a vállalati tervet, amelyet az igazgató - saját döntése szerint - a vállalati tanács vagy a vállalatvezetés nevében a vállalati tanács döntése előtt terjeszt a bizalmi testület elé. a szakszervezeti szervek feladata az is, hogy a vállalati tanács munkástagjait segítsék felkészíteni a tervezésben való érdemi részvételre. a közgyűlés által irányított vállalatoknál szintén hasznos, ha a szakszervezeti bizottság a közgyűlési tárgyalást megelőzően véleményezi a középtávu tervet. indokolt, hogy ezt a véleményt a közgyűlésen is ismertessék. a küldöttgyűlés által irányított vállalatoknál a bizalmi testület gyakorolja a szakszervezeti jogokat. minden esetben nagyon fontos, hogy a tervkonceptiót és a tervjavaslatot véleményező testületeknek a vitaanyagok megismerésére kellő idő álljon rendelkezésükre, s szükség esetén a gazdasági vezetéstől megfelelő kiegészítő tájékoztatást is kapjanak.

a vállalati középtávu tervek kidolgozását az állami és szakszervezeti vezető szervek különféle irányelvek közreadásával is segítik.

a szociális tervezésről szóló irányelvek a munka végzéséhez közvetlenül kapcsolódó ellátások, juttatások között említik a munkásszállást, a munkásszállítást, a munka-, forma- és egyenruhát, a szakmai oktatást-képzést és továbbképzést, az üzemegészségügyet, a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációját és a munkaegészségügyi higiénés feltételeket. /folyt.köv./

sl/tr/il

15.08 030585 2001

--

sb0028 4 150 mtib1028

a szot elnökségének ülése /3. rész/

a jóléti és kulturális juttatások között legfontosabbak: a munkahelyi étkeztetés, a gyermekintézmények, az üdültetés, a segélyezés, a munkahelyi művelődés, a testnevelés és sport, a további juttatások között pedig nagy hangsúlyt kap a lakáshoz jutás segítése.

a munkásszállásokkal kapcsolatban a meglévők kulturáltságának, komfortfokozatának emelését hangsúlyozzák az irányelvek, és fontosnak tartják, hogy a kihasználatlan szálláshelyeket egyéb szociális célokra, például szociális otthon, vagy átmeneti lakás céljaira hasznosítsák. a munkásszállításról szólva megjegyezte, hogy azt elsősorban a közlekedési vállalatokra kell bízni. a saját járművön, bérelt vagy szerződéses járatokon egyaránt gazdaságosabban bonyolítható le a munkások utaztatása, ha más vállalatokkal együttműködnek. a szakmai oktatás korszerűsítésével kapcsolatban elsősorban az új technológiák elsajátítására, második szakma megszerzésére hívják fel az irányelvek a figyelmet, mert ezzel is segíthetik a termékstruktúra átalakítását és a munkaerő szervezett átcsoportosítását. az üzemegészségügy fejlesztésével összefüggésben a munkaerő tervezésével együtt mindenütt vizsgálni kell, hogy az új technika és technológia mennyiben változtatja meg a dolgozók fizikai, pszichikai megterhelését, s feltétlenül tervezni kell az ezekhez kapcsolódó intézkedéseket is.

a lakásépítési program végrehajtásához a központi erőforrásokon kívül a munkáltatók anyagi áldozatvállalása és a lakosság, a munkahelyi közösségek önkéntes társadalmi munkája is szükséges. a dolgozók lakásépítkezését fokozottan támogathatják a vállalatok tervezés-kivitelezési tanácsadással, kedvezményes fuvarszközökkel, bontási anyagokkal, kisgépek kölcsönzésével. a pénzügyminisztérium és a szot elnöksége az is javasolja, hogy vissza nem térítendő lakásépítési támogatásban elsősorban a nagycsaládosokat, a fiatal házasságokat és alacsony jövedelmű dolgozókat részesítsék a vállalatok.

a munkavédelem fejlesztésének tervezésével kapcsolatos irányelvek hangsúlyozzák: a gazdasági nehézségekre való hivatkozással sem lehet háttérbe szorítani a munkavédelmi feladatokat. munkavédelemre a vállalat eredményével arányos összegeket kell fordítani, a feladatokat pedig rangsorolni kell. közvetlen életveszély esetén azonnal intézkedni kell, itt rangsorolásnak helye nincs. /folyt. köv./

sl/tr/il

15.09 030585 2392

--

sb0029 4 150 mtib1029

a szot elnökségének ülése /4. rész/

a munkavédelmi terv jóváhagyásában, végrehajtásának ellenőrzésében az illetékes szakszervezeti testületnek egyetértési joga van - állapítják meg az irányelvek.

a továbbiakban az elnökség a szakszervezeti testnevelési és sportmozgalom továbbfejlesztésének feladatairól tárgyalt. /mti/

sl/tr/il
15.10 030585 0351

--

sb0030 4 150 mtib1030

gyógyszertár-avatás szarvason

1985. május 3. - pénteken szarvason fölavatták békés megye legnagyobb, több mint félezer négyzetméter alapterületű, éjjel-nappal működő gyógyszertárát. az új szarvasi patika tízmillió forintba került, harminc gyógyszerész dolgozik benne. az a két régi, elavult gyógyszertár, amelyet fölavatásával megszüntethettek, együtt fele akkora sem volt, mint az új. az egyik most bezárt - hajdan a „szarvashoz”, címzett - öreg patika 1803-ban békés megye második gyógyszertáraként nyílt meg. /mti/

sam/ke st sk sn
15.15 030585 0551

--

sb0031 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

villamospótló autóbuszok

1985. május 3. - autóbuszok szállítják az utasokat:

- május 6-ról, hétfőről keddre virradó éjszaka 19.40-től 4.10 óráig a 4-es és a 6-os villamosok helyett a rákóczi út és a moszkva tér között, a 6-os éjszakai villamosok helyett pedig a vonal teljes hosszában;

- május 6-ról, hétfőről keddre virradó éjszaka 1.30 és 3.35 óra között a 28-as éjszakai villamosok helyett az orczy tér és a józsef körút között;

- május 6-ról, hétfőről keddre, továbbá keddről szerdára, szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 21.30 és 3.50 óra között a 12-es villamosok helyett az istván tér és a rákospalotai végállomás között. /mti/

sa sk sn
15.18 030585 0705

--

sb0032 4 130 mtib1032

kitüntetés egészségügyi szakembereknek

1985. május 3. - az elnöki tanács több évtizedes kiváló munkássága elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországiért érdemrenddel tüntette ki dr. alberth béla egyetemi tanárt, az orvostudomány doktorát, a debreceni orvostudományi egyetem szemészeti klinikájának igazgatóját. az elnöki tanács a rokkantak érdekében kifejtett kiemelkedő munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta dr. fejes andrásnak, a pszichológiai tudomány kandidátusának, a mozgáskorlátozottak országos szövetsége elnöksége tagjának, a gyöngyösi városi tanács bugát pál kórháza főmunkatársának.

a kitüntetéseket dr. horváth ottó egészségügyi miniszterhelyettes adta át pénteken az egészségügyi minisztériumban. /mti/

lg/sn/il sk sn
15.29 030585 0814

--

sb0033 4 130 mtib1033 /embargó 18 óráig/

daniel ortega életrajza

1985. május 3. - daniel ortega saavedra, a nicaraguai köztársaság elnöke, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagja 1945 novemberében született. apját bebörtönözték, amiért augusto césar sandino tábornok felszabadító harcát támogatta. kiszabadulása után együttműködött a sandinista fronttal.

daniel ortega fiatal korától aktív mozgalmi életet élt: középiskolásként diákvezető volt, és 15 évesen belépett a frontba. szervezte a diákok diktatura-ellenes harcát, s irányította a megmozdulásokat. többször elfogták és megkínózták. egyike a legtöbbet szenvedett és bebörtönzött vezetőknek.

családjának tagjai is ismert alakjai a nicaraguai közéletnek. testvére camilo 1978-ban a monimbói felkelésben elesett. fivére, humberto, a nemzetvédelmi miniszter tisztét tölti be. édesanyja, lidia saavedra, a hősök és mártírok anyái szervezet egyik vezetője. felesége rosario murillo, a kulturális dolgozók sandinista egyesületének főtitkára.

daniel ortega 19 éves volt, amikor a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezető tanácsának tagjává választották. e funkciójában 1966-ig tevékenykedett.

1967-ben a biztonsági szervek elfogták, s hét évet töltött börtönben. éhségstrájkokkal tiltakozott fogvatartása miatt - ezek közül az egyik 41 napig tartott. börtönéből 1974. decemberében a sandinista front kommandójának egyik akciója szabadította ki.

daniel ortega 1975-ben ismét elfoglalta helyét az országos vezető tanácsban, 1977 októberében a felszabadító erők északi frontjának parancsnoka lett. 1979-ben a forradalom győzelme után a nemzeti újjáépítés kormányzó tanácsának tagjává választották, két év múlva pedig e testület koordinátora lett.

az 1984. november 4-i választásokon a sandinista front jelöltjeként köztársasági elnöknek választották meg. e tisztségébe 1985. január 10-én iktatták be. /mti/

kj/gw sk km sn
15.42 030585 1935

-.-

sb0034 4 150 mtib1035

a győri városi tanács vb-ülése - hulladékártórolás

1985. május 3. - a folyékony és veszélyes hulladékok elhelyezéséről tárgyalt pénteki ülésén a győri városi tanács végrehajtó bizottsága.

már korábban elhatározták egy kezelőmű létesítését, amely ártalmatlanítja a városban keletkező folyékony és veszélyes hulladékokat. megépítésére a tanács gazdasági társaságot szervezett. ötvenöt gazdálkodó szerv vállalkozott arra, hogy közreműködik a kezelőmű építésében. a beruházásban résztvevő vállalatok 85 millió forintot adtak össze, amely a költségek 73 százalékát fedezi. a hiányzó beruházási összeg megszerzéséhez a gazdasági társaság pályázatot nyújt be az országos vízügyi hivatalhoz, illetve az országos környezet- és természetvédelmi hivatalhoz.

a kiviteli terveken már dolgoznak a kelet-magyarországi vízügyi tervező vállalatnál, a kivitelező pedig a dunántúli vízügyi építő vállalat lesz. a kezelőmű naponta 450-500 köbméter hulladékot tud ártalmatlanítani kétlépcsős biológiai tisztítással. építését az idén kezdik meg a mosoni-duna szigetközi partján, s a tervek szerint 1987-ben adják át rendeltetésének.

/mti/

mzs/sza st sk sn
15.48 030585 1166

-.-

sb0035 4 130 mtib1036

Lázár györgy üdvözlő távirata

1985. május 3. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte dr. gazuli dafallah-ot, a szudáni demokratikus köztársaság ügyvezető kormányának elnökévé történt kinevezése alkalmából. /mti/

gg sk km sn
15.51 030585 0261

-.-

bel

- 24 -

1985.05.03.

sb0036 4 130 mtib1037 /embargó: 18 óráig!/
magyarországra látogat daniel ortega

1985. május 3. - Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására május 4-én, szombaton munkalátogatásra hazánkba érkezik daniel ortega saavedra, a nicaraguai köztársaság elnöke, a sandinista nemzeti felszabadítási front országos vezetőségének tagja. /mti/

k/kj/kö km sn
16.07 030585 0329

-.-

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/
az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 3. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	14 fok,
oslo	9 fok,
stockholm	9 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	10 fok,
varsó	9 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	15 fok,
prága	12 fok,
bécs	14 fok,
róma	20 fok,
madrid	22 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	18 fok,
szófia	19 fok,
athén	25 fok /mti/

kf/sl/cl sn
16.46 030585 0910

-.-

bel

- 25 -

1985.05.03.

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1985. május 3. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, elszórtan esővel, záporral, erős északnyugati széllel. a hőmérséklet szombaton kora délután 10, 15 fok, vasárnap hajnalban -1 és 4 fok.

csehszlovákia:

nyugaton változóan felhős, keleten borult idő, esővel, záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 9, 14 fok, vasárnap hajnalban 1, 6 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő esővel, záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 8, 13 fok, vasárnap hajnalban 2, 7 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő esővel, záporokkal. a hőmérséklet szombaton kora délután 9, 14 fok, vasárnap hajnalban 3, 8 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, főként keleten esők, záporok. a hőmérséklet szombaton kora délután 11, 16 fok, vasárnap hajnalban 3, 8 fok. /mti/

kf/sl/cl sn
16.53 030585 1045

16.53

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1985. május 3. - május 6-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak bonyhádön, cigándön, dunaujvárosban, egerben, győrasszonyfán, karádon, kecelen, marcaliban, sajoszentpéteren és ugodon.

május 7-én, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek beleden, nagykanizsán, sellyén és szombathelyen, országos állatvásár lesz cegléden.

május 8-án, szerdán országos állat- és kirakóvásárt rendeznek csornán, kálon, mezőcsáton, miskolcon, sárospatakon, tabon, turán és villányban, országos állatvásár lesz hevesen és makón, autóvásár balassagyarmaton.

május 9-én, csütörtökön devecserben, dudaron, gyöngyösön, jánkajtison, okányban, pálházán és téten,

május 10-én, pénteken pedig alapon és pusztamérgesen tartanak országos állat- és kirakóvásárt. /mti/

kf/kf/sl/cl sn
16.58 030585 0826

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. május 3.

érvényben: 1985. május 4-től 6-ig

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6241,86	6248,11	6254,36
ausztrál dollár	3377,85	3381,23	3384,61
belga frank	80,32	80,40	80,48
dán korona	449,03	449,48	449,93
finn márka	779,83	780,61	781,39
francia frank	530,04	530,57	531,10
hollandi forint	1430,76	1432,19	1433,62
japán yen /1000/	203,22	203,42	203,62
kanadai dollár	3736,50	3740,24	3743,98
kuvaiti dinár	16951,61	16968,58	16985,55

norvég korona	564,22	564,78	565,34
nszk márka	1616,80	1618,42	1620,04
olasz lira /1000/	25,35	25,38	25,41
osztrák schilling	229,99	230,22	230,45
portugál escudo	28,56	28,59	28,62
spanyol peseta	28,86	28,89	28,92
svájci frank	1925,62	1927,55	1929,48
svéd korona	561,91	562,47	563,03
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5141,42	5146,57	5151,72

-.-

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. március 19-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl sn
17.00 030585 1320

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. május 3.

trabant limousin hycomat	budapest	287
trabant hycomat combi	budapest	69
trabant limousin	budapest	33550
	debrecen	25302
	győr	34683
trabant combi	budapest	9893
	győr	5254
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	8792
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	8806
	debrecen	6853
	győr	7016
skoda 120 L	budapest	18229
	debrecen	10325
	győr	12843
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35000

bel

- 28 -

1985.05.03.

	debrecen	21872
	győr	11621
lada 1300 s	budapest	13426
	debrecen	9873
	győr	4480
lada 1500	budapest	12580
	debrecen	8637
	győr	4057
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4908
dácia	budapest	25568
	debrecen	16908
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/kö sl sn		
17.08	030585	2013

-.-

sb0042 4 160 mtib1043

kovácsművész tárlata

1985. május 3. - békésen a galériában pénteken megnyílt Lehoczky jános kovács iparművész tárlata. a másfél hónapig látható kiállításon bemutatott munkák mellett rajzok és fényképek is képet adnak az alkotó művészi törekvéseiről.

Lehoczky jános 1942-ben született budapestben, s a mesterséget bieber károly kovács iparművésznél sajátította el; 1964-ben alapította műhelyét, azóta önállóan dolgozik. munkái közül a pataki borostyán szálló cégére, a dunaujvárosi vasmű több kapuja, a budai hilton szállóbeli vasrács és három kapu számít a jelentősebbek közé; számos műve külföldre került. a békési galériában most megnyílt kiállításon kandelláberek, térelválasztók, kerítésrészletek láthatók. /mti/

sam/ke/sk az sn
17.09 030585 0753

-.-

bel

- 29 -

1985.05.03.

sb0043 4 150 mtib1044

csongrád megyei műszaki hónap

1985. május 3. - a szegedi technika házában pénteken megnyitották a 25. csongrád megyei műszaki hónapot. a megnyitó előadást váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter tartotta a műszaki fejlesztés társadalmi és gazdasági feltételei címmel. a rendezvénysorozat további programjában 86 előadás, ankét és kiállítás szerepel. a jubileumi eseménysorozat kapcsán készült számvetés szerint 1961 óta a megyei műszaki hónapok több mint 2.000 rendezvényén mintegy 140 ezren vettek részt. /mti/

dob/f, st sk sn
17.13 030585 0558

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

keresztény szervezetek tanácskozása budapestben

1985. május 3. - új lehetőségek - új feladatok a keresztény kommunikációs együttműködés területén címmel konzultációt tartanak budapestben a keresztény kommunikációs európai- és világszervezetek képviselői dr. aranyos zoltán zsinati tanácsosnak, az európai ökumenikus információs munkaközösség elnökének vezetésével. ebből az alkalomból a tanácskozás több résztvevője - conrad boerma, az egyházak világtanácsa és norman heljm, a lutheránus világszövetség kommunikációs osztályának igazgatója, hans florin, a keresztény kommunikációs világszövetség főtájkára, hans-wolfgang hessler, az nszk evangélikus egyházi publicisztikai központjának igazgatója és pityerim volokalamszki érsek, az orosz ortodox egyház kiadóhivatalának elnöke - pénteken a stadion szállóban találkozott a magyar egyházi lapok szerkesztőivel, más hazai újságírókkal és a nemzetközi sajtó néhány budapesti tudósítójával.

a sajtótájékoztatón az újságírók kérdéseire válaszolva elmondták: a konzultáción megállapodtak abban, hogy az egyházi sajtó a jövőben élni kíván az új technikai eszközök, többek között az információs műholdak lehetőségeivel. a tanácskozáson megvitatták azt is, hogy a telekommunikáció miként tudja segíteni az egyházakat feladataik ellátásában.

-.-

x x x

a konzultáció résztvevőit budapesti tartózkodásuk idején fogadta sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese. a szívélyes légkörű eszmecsere szó volt az enyhülés, a leszerelés, a béke kérdéseiről, a tömegkommunikációs szervek ezekben való együttműködésének lehetőségeiről és növekvő felelősségükről. /mti/
t/kj/kö km sn
17.19 030585 1662

--

sb0045 4 180 mtib1046

kiállítás egészségügyi könyvekből

1985. május 3. - a péterfy sándor utcai kórház madách téri rendelőintézetében május 6. és 10. között egészségügyi könyvekből és kiadványokból kiállítást és vásárt rendez egyéni érdeklődők és vállalatok részére a fővárosi egészségnevelési intézet, az V. kerület egészségnevelési stúdiója, a vöröskereszt V. kerületi vezetősége és a fővárosi tanács gyógyszerári központja. a kiállítás május 6-án délelőtt 10 órakor nyílik meg. a kiállítás idején egészségügyi tanácsadó szolgálat működik olyan időszerű témákban, mint a cukorbetegség, a szenvedélybetegségek, az otthoni balesetek és az időszerű életmódja. /mti/

gg sk sn
17.20 030585 0670

--

sb0046 4 160 mtib1047

barokk szobrok tihanyban

1985. május 3. - a tihanyi muzeumban pénteken megnyílt az idei balatoni szezon első kiállítása. a tárlat a dunántúli barokk szobrászművészet válogatott anyagából ad áttekintő képet.

a muzeum földszintjének boltíves helyiségeiben a 17-18. századi faszobrászat negyven alkotását állították ki; a régi dunántúli templomokat, kolostorokat díszítő szobrokat a veszprémi egyházmegyei muzeum bocsátotta a tihanyi muzeum rendelkezésére.

a veszprémi várban, a volt ferences rendház földszintjén új kiállítótermeket nyitottak meg, amelyekben a veszprémi egyházmegyei muzeum gyűjteményét - a xiii-xix. századi templomi kegytárgyakat, szobrokat, miseruhákat - szemlélhetik meg az érdeklődők. /mti/
szé/nmé/kö az sn
17.35 030585 0753

--

sb0047 4 180 mtib1048

halálos közlekedési balesetek

1985. május 3. - putnokon jóó györgy 25 éves bádogos, tiszakeszi lakos személygépkocsival kisodródott az uttestről és az árokba borult. a baleset következtében utasa oláh imre 30 éves hegesztő, serényfalvi lakos meghalt, a személyautó vezetője pedig életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint jóó györgy nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

x x x
tatabányán egy kijelölt gyalogosátkelőhelyen fél istván 51 éves ács-állványozó, környei lakos személygépkocsijával halálra gázolta magyar józsefné, 74 éves nyugdíjas tatabányai lakost, a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget a gyalogosnak, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, és továbbfolytatja a baleset vizsgálatát.

x x x
somogy megyében, mernye külterületén banauf jános 41 éves gépkocsivezető, pécsi lakos tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, az utpadkára hajtott és egy fának ütközött. a tehergépkocsi vezetője és utasa, illés róbert 21 éves rakodó, pécsi lakos belehalt sérüléseibe. a teherautó másik két utasa is életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség

x x x
bakonygyepes külterületén németh sándor 31 éves betanított munkás, pápai lakos személygépkocsijával egy kanyarban az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

és/cl/sk km sn

17.39 030585 1615

--

bel

- 32 -

1985.05.03.

sb0048 4 160 mtib1049

kitüntetés /Lugossy Jenő/

1985. május 3. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, munkássága elismeréseként 70. születésnapja alkalmából Lugossy Jenő nyugalmazott nagykövetnek, az oktatástechnológiai tárcaközi tudományos és koordináló tanács elnökének az áprilisi negyedik érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést Köpeczi Béla művelődési miniszter pénteken adta át. /mti/

és/fe sk km ie

17.42 030585 0414

--

sb0049 4 160 mtib1050

kapuvári fotókiállítás

1985. május 3. - Hans Gustav Edöcs osztrák fotóművész képeiből kiállítás nyílt pénteken a kapuvári városi kiállítóteremben. munkássága nem ismeretlen a megyei közönség előtt, ugyanis az elmúlt években több nyugat-dunántúli városban voltak tárlatai. Kapuvári kiállítása - amelyen portrékat és népi életképeket mutat be - május 19-ig várja a látogatókat. /mti/

mzs/sza/kö az sn
17.43 030585 0414

--

bel

- 33 -

1985.05.03.

sb0050 4 150 mtib1051

falusi vízmű

1985. május 3. - falusi vízművet adtak át pénteken Vas megyében Balogunyom és Kisunyom község részére. Létesítésére több mint huszonhét millió forintot fordítottak, ebből 14 ezer méter vezeték, valamint egy kétszáz köbméteres víztorony épült és 494 házba kötötték be a vízvezetékét. a költségekből a lakosság és a helyi intézmények tizenkilenc millió forintot fedeztek, a többit tanácsi hozzájárulásból fedezték. Vas megyében ezzel nyolcvankilencre emelkedett a vezetékes ivóvízzel ellátott települések száma. /mti/

lér/immé/kö st sn
17.44 030585 0560

--

sb0051 4 160 mtib1052 /közönségszolgálat/

galéria-programok

1985. május 3. - a magyar nemzeti galériában látható „a művészet szolgálatában - a megyei képzőművészeti gyűjtemények negyven éve”, című jubileumi kiállításához több program is kapcsolódik. május 4-én, szombaton 11 órakor a szolnok megyei múzeumok anyagából lesz tárlatvezetés, 15 órakor pedig a szolnok megyei múzeumigazgatóság tart filmvetítést a galéria előadótermében.

május 8-án, szerdán 17 órakor a nemzeti galéria baráti köre Székely Bertalanra emlékezik, születésének 150. évfordulóján. a művész emlékházában, szadán május 18-ig tart nyitva az évforduló alkalmából rendezett emlékkiállítás. /mti/

sa/kö km sn
17.47 030585 0655

--

sb0052 4 130 mtib1053

oláh istván látogatása a szovjet déli hadseregcsoporthnál

1985. május 3. - a fasizmus felett aratott győzelem közelgő 40. évfordulója alkalmából az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth parancsnokságának meghívására oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja pénteken látogatást tett a hadseregcsoporth egyik gárda-magasabbegységénél. a vörös zászló érdemrenddel, a szuorov, valamint a kutuzov érdemrend második fokozatával kitüntetett magasabb egységénél a vendégeket konsztantyin kocsetov vezérezredes, a hadseregcsoporth parancsnoka köszöntötte és kalauzolta.

oláh istván a laktanyai művelődési házban tartott, bensőséges hangulatu katonagyűlésen találkozott a magasabb egység tisztjeivel, tiszthelyetteseivel, katonáival, a katonafeleségekkel és más családtagokkal, majd ismerkedett a katonák életével, kiképzésével, megtekintette elhelyezési körleteiket, kulturális létesítményeiket, s a közeli gyakorlótéren rendezett kiképzési bemutatókat. az egésznapos programon részt vett román párt, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára és nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője. /mti/

gg sk bc ie
17.49 030585 1311

-.-

sb0053 4 160 mtib1054

nemzetközi dermatológiai tanácskozás

1985. május 3. - nemzetközi dermatológiai tudományos tanácskozás kezdődött pénteken debrecenben, az akadémiai bizottság székházában. a kétnapos konferencián a hazai bőrgyógyászokon kívül ndk- és nszk-beli, osztrák, portugál és román szakemberek vesznek részt. a tanácskozás első napján elhangzó előadások elsősorban a fényérzékenységgel járó bőrbetegségek és pigmentzavarok vizsgálatával és kezelési lehetőségeivel foglalkoztak. az utóbbiak közül kiemelték az ultraibolya-besugárzással történő kezelés eredményességét.



a tudományos ülés második napján klinikai gyakorlati bemutatásokra kerül sor a debreceni orvostudományi egyetem bőrklinikáján, ahol több mint két évtizede foglalkoznak a fényérzékenységből eredő bőrbetegségek gyógyításával. a kutató- és gyógyító munkában öt esztendeje szorososan együttműködnek az ausztriai seibersdorfi klinika orvosával, rendszeresen kicserélik kísérleti tapasztalataikat és a gyógyításban elért eredményeket. /mti/
szü/éva/kö st sn
17.50 030585 1027

-.-

sb0054 4 130 mtib1055

értünk is harcoltak - fotókiállítás

1985. május 3. - a nagy honvédő háboru hőseinek, a vörös hadsereg katonáinak állít emléket az a kiállítás, amelyet szovjet haditudósítók legkiválóbb felvételeiből rendezett székházában a magyar távirati iroda. az „értünk is harcoltak”, című kiállítás pénteki megnyitására részt vettek a budapesti szovjet nagykövetség képviselői és a szovjet sajtó tudósítói is. /mti/
kö ie
17.54 030585 0424

-.-

sb0055 4 160 mtib1056

turkevei tájnapok szolnokon

1985. május 3. - hazánk első szövetkezeti városa, turkeve négy évtizedes fejlődését bemutató fotókiállítással kezdődtek pénteken a turkevei tájnapok szolnokon rendezett eseményei. a helyorségi művelődési otthonban ugyanezen a napon mutatkozott be műsorával a turkevei népdalkör. a május 15-ig tartó program keretében kiállításon láthatja majd a közönség a megye legrangosabb amatőr képzőművészeti csoportjában, a kevi-körben alkotók műveit és a népi díszítő művészeti szakkör tagjainak munkáit. a település történetéről a turkevei finta muzeum bemutatója ad képet. szerepel a programban népdalest, népművészeti bemutató s filmsorozat a város világhírű szülötte, korda sándor műveiből. /mti/
laz/kné/kö az ie
17.57 030585 0750



-.-

bel

- 36 -

1985.05.03.

sb0056 4 160 mtib1057 /felhasználható: 19.00 órától!/
gárdonyi-mű a jókai színházban

1985. május 3. - békéscsabán a jókai színház társulata pénteken bemutatta gárdonyi géza a bor című „falusi történetét”, az először 1901-ben előadott gárdonyi-mű mostani előadását giricz mátyás rendezte parasztszínházi elképzelései szellemében. a budapesti népszínház művészeti vezetője évről évre rendez a jókai színházban darvas józsef - vizkeresztől szilveszterig - című művének megrendezésével kezdődött az a tervezett sorozata, amely a magyar parasztszínházi hagyomány megújítását célozza. a századforduló parasztlétét némi naturalizmussal és tájnyelven ábrázoló gárdonyi-mű főbb szerepeit harkányi jános, hodu józsef, szabó zsuzsa és szentirmai éva játssza; a darab diszleteit s jelmezeit gyarmathy ágnes tervezte. /mti/

sam/ke/az/cl ie
18.25 030585 0793

--

sb0057 4 160 mtib1058 /felhasználható 19 órától!/
tom jones bemutatója kaposvárrott

1985. május 3. - a kaposvári csiky gergely színház társulata az idei évad utolsó bemutatóján, pénteken este henry fielding regénye alapján, david rogers dramatizálásában tom jones című három felvonásos zenés játékát adta elő gazdag gyula rendezésében. a főbb szerepeket spindler béla, pogány judit, lázár kati, csákányi eszter, helyey lászló és jordán tamás alakította. /mti/

káp/hné/az/cl ie
18.27 030585 0442

--

bel

- 37 -

1985.05.03.

sb0058 1 130 mtib1059

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. május 3. - mai bs0079 mtib1045 sz., keresztény szervezetek tanácskozása című hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

...együttműködés területén címmel május 2. és 4. között konzultációt tartanak...

/mti/ kö ie
18.29 030585 0334

--

sb0059 4 150 mtib1060

kiváló lett a baranyai husipari vállalat

1985. május 3. - az utóbbi öt év alatt immár negyedszer érdemelte ki a kiváló vállalat címet a baranya megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a kitüntetés alkalmából ünnepi munkasgyűlést tartottak pénteken pécsen. a kimagasló eredményeket elérő husipari dolgozókat szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke köszöntötte, majd átadta az elismerést tanúsító oklevelet brun józsef igazgatónak.

kiemelkedő munkasikereket ért el a baranyai husipar a kgst-országok vállalatai között kibontakozott szocialista munkaversenyben, és megkapta a „nemzetközi munkaverseny élenjáró vállalata”, kitüntetését, amelynek átadására ugyancsak az ünnepségen került sor. a vállalat béke husipari brigádját a nemzetközi munkaverseny élenjáró brigádja címmel tüntették ki, a magas elismerést papp istván szocialista brigádvezető vette át.

a husipari vállalat azzal érdemelte ki a kiváló vállalat címet, hogy az elmúlt évben minden eddiginél több sertést dolgozott fel: több mint félmilliót, holott a vágóhid és kapacitása csupán 380 ezres. a rekordteljesítményt műszaki fejlesztéssel és jobb munkaszervezéssel érték el. az előző évihez képest több mint egyharmadával növelték az exportárak mennyiségét. a pannónia termékcsalád előállításával bővítették az áruválasztékot. a termékszerkezetet a fogyasztók érdekében az olcsóbb áruk javára módosították: a baranyai hustermékek 63 százaléka tartozik ma már az alacsonyabb árkategóriákba. /mti/

igó/bné sk az ie
18.31 030585 1532

--

sb0060 4 160 mtib1061 /felhasználható: 19 órától!/
 színjátszó találkozó szolnokon

1985. május 3. - alföldi szövetkezeti színjátszók háromnapos találkozója kezdődött pénteken szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a seregszemlére az ipari szövetkezetek országos tanácsának szervezésében két évenként kerül sor. az idei találkozóra bács-kiskun, csongrád, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok megyéből kilenc együttes érkezett. az esti megnyitó után elsőként a házigazda szolnokiak hid amatőr színháza mutatta be műsorát, majd szegedi és debreceni együttesek léptek színre. a szombaton estig tartó programban egymást követik produkcióikkal a színjátszó stúdiók és körök. vasárnap a bemutatók értékelésével és eredményhirdetéssel zárul a színjátszó találkozó. /mti/

laz/kné/az/cl ie
 18.32 030585 0762

-. -

sb0061 4 130 mtib1062 /most!/
 centenáriumi sajtótájékoztató zalaegerszegen

1985. május 3. - száz évvel ezelőtt, 1885. május 13-án nyerte el a rendezett tanácsú városi rangot zalaegerszeg. a centenáriumi rendezvények programját pénteken sajtótájékoztatón ismertették a város vezetői.

az évfordulós események május 10-én a város első polgármestere, kovács károly emlékkövének megkoszorúzásával kezdődnek. ezután lerakják egy 24 tantermes gimnázium alapkövét, majd megnyitják a várostörténeti kiállítást. délután tartják meg a centenáriumi ünnepséget, s ezt követően az új városközpont főterén diszkutat avatnak. ennek közepén egy nagyméretű stilizált tulipán, a város jelképe áll. a centenáriumi diszkut szabolcs péter szobrászművész és pelényi gyula építész alkotása. május 11-én rendezik meg a város szocialista brigádjai centenáriumi vetélkedőjének döntőjét. május 13-án a hevesi sándor színház előtti téren leleplezik medgyessy ferenc táncoló lány című szobrát, amelyet a város a „szivárvány”, országos kulturális vetélkedő fődíjaként kapott.

az ünnepségeken képviseltetik magukat zalaegerszeg testvérvárosai is: a szovjetunióbeli herszon, a finnországi varkaus és a jugoszláviai varasd. /mti/

tóa/kné st cl ie
 18.34 030585 1213

-. -

sb0062 4 130 mtib1063
 ifjúsági béke és barátsági hét

1985. május 3. - a budapesti szovjet kultúra és a tudomány házában a magyar-szovjet ifjúsági barátsági hét programjanként pénteken a leszerelés napját tartották meg.

a szovjet kultúra és tudomány házában kialakított, ugynevezett táborig postahivatalban hatvan általános iskola képviselői juttatták el leveleiket, amelyeket a szovjetunióba, a nagy honvédő háború veteránjaihoz címeztek a későbbi folyamatos kapcsolattartás szándékával. pirosnyakkendős pajtásoknak a békével és a leszereléssel kapcsolatos témájú plakátjaiból kiállítás nyílt. az országos béketanáccsal közösen fórumot rendeztek a leszerelés kérdéseiről. a magyar fiatalok és a barátság-vonattal budapestre érkezett komszomolisták meghallgatták vlagyimir geraszimovnak, a pravda budapesti tudósítójának és szentesi györgy mérnök-ezredesnek, a külügyi intézet főmunkatársának előadását. a nukleáris tél elméletéről weidinger tamás meteorológus beszélt, majd levetítették a nyolcadik nap című videofilmet és az ember, mentsd meg a földet! című dokumentumfilmet, amely a fegyverkezés, a leszerelés kérdéseiről szól. /mti/

ri/cl bc ie
 18.38 030585 1147

-. -

sb0063 4 160 mtib1064
 irodalomtörténeti vándorgyűlés nyíregyházán

1985. május 3. - pénteken nyíregyházán megkezdődött a kosztolányi dezső születésének 100. évfordulója tiszteletére rendezett irodalomtörténeti vándorgyűlés programsorozata. a magyar irodalomtörténeti társaság, a magyar nyelvtudományi társaság, a bessenyey györgy tanárképző főiskola; valamint a tit szabolcs-szatmár megyei szervezete által közösen rendezett tudományos eszmecsere három napig tart.

az évente két alkalommal megrendezett irodalomtörténeti vándorgyűlések közül ez az ötvennegyedik. a tanácskozáson irodalmárok és nyelvészek mutatják be kosztolányi művészetét, a lírikust, az epikust, az esztétát, a műfordítót s a nyelvűvelőt. /mti/

ács/kö az ie
 18.41 030585 0725

-. -

sb0064 4 150 mtib1065

a fejér megyei tsz-szövetség ülése /1/

gyengén gazdálkodó szövetkezetek

1985. május 3. - az alacsony hatékonysággal gazdálkodó szövetkezetek problémájával foglalkozott pénteken tartott székesfehérvári ülésén a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége. az ülésen elmondták, hogy a piaci viszonyok erősödése, a közgazdasági környezet változásai, az állami támogatások körének szűkülése és mértékének csökkenése következményeként négy év alatt több mint háromszorosára nőtt az alacsony hatékonysággal gazdálkodó termelőszövetkezetek száma fejér megyében, s tovább növekedtek az egyes mezőgazdasági nagyüzemek termelési eredményei közötti különbségek. tavaly 23 közös gazdaság produkált 100 forint ráfordítással hat forint alatti nyereséget.

az elnökség véleménye szerint ennek az okait csak részben lehet az időjárásra és a mostoha természeti adottságokra visszavezetni. az alacsony hozamokban, a gyenge jövedelmezőségben nagy szerepük van az irányítás, a szervezés és a technológiai fegyelem, valamint az ellenőrzés és az ösztönzés hiányosságainak is. ezeknél a szövetkezeteknél nem fordítanak megfelelő gondot a termelési szerkezet korszerűsítésére. ezért például az állattenyésztés az utóbbi években valóságos „pénzfaló”, ágazat lett, a vizsgált gazdaságok kétharmadában még szűkített önköltségen számolva is veszteséges volt. a növénytermesztés jövedelmezőségének romlásában is jelentősen közrejátszik a nem megfelelő vetésszerkezet.

a jövedelmezőség romlásának egyik legkomolyabb következménye, hogy beszűkülnek a fejlesztési források. a megye termelőszövetkezeteiben tavaly az eredményből képzett fejlesztési alap 32 százalékkal volt kisebb, mint 1980-ban, s a szövetkezetek egynegyede már csak az amortizációt tudta saját fejlesztési forrásként felhasználni. ez tovább rontotta a technikailag amúgy is rosszabbul felszerelt alacsony hatékonyságú gazdaságok termelési esélyeit. /folyt./

dáv/fné st sk
18.41 030585 1952

-.-

sb0065 4 130 mtib1066

kitüntetés /gyergyói gyula/

1985. május 3. - az elnöki tanács gyergyói gyulát, a szabolics-szatmár megyei népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettesét nyugállományba vonulása alkalmából a népi ellenőrzés területén végzett sokéves tevékenysége elismeréseként, a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke adta át. /mti/

ács/az/cl ie
18.43 030585 0425

-.-

sb0066 4 150 mtib1067

a fejér megyei tsz-szövetség ülése /2.rész/

a gyengélkedő szövetkezetekben a hatékonyság javításához racionálisabb költséggazdálkodásra, a termelési szerkezet módosítására, a közgazdasági szemlélet erősítésére, közgazdász szakemberek munkába állítására volna szükség - állapította meg az elnökség. egyáltalán, e gazdaságok vezető gárdáját célszerű lenne jól képzett és tapasztalt szakemberekkel kiegészíteni. javasolták az ülésen, hogy az illetékesek rendszeresen vizsgálják meg a szövetkezetek differenciálódását előidéző általános tendenciákat, s nyújtsanak az eddiginél több segítséget a gyengébbeknek a felzárkózáshoz. /mti/

dáv/fné st sk ie
18.44 030585 0662

-.-

sb0067 4 160 mtib1068

székely vera kiállítása

1985. május 3. - különös műalkotásnak adott teret a pécsi galéria: székely vera mintegy kétszázötven hársfarudból szerkesztett kompozíciója az emberi sorsok kuszaságát, sokrétűségét, összefonódását ábrázolja. a párizsban élő képzőművész kifejezetten pécsi kiállítására tervezte meg az egész termet betöltő szerkezetet, amelyet személyes irányításával építettek fel. az alkotó egyik korábbi utja alkalmával ismerte meg a mecsekaljai város főterén levő galériát, s a barokk épület boltíves, hangulatos pinceterme inspirálta a mű létrehozására.

a pöstyénben született székely vera 1947 óta él párizsban. azt megelőzően budapesten dolgozott sokoldalú képzőművészként; a sportkedvelők magyar uszóbajnokként ismerték a nevét. 1980-ban már volt egy kiállítása a műcsarnokban, s most pécs adott otthont a nagyméretű fakompozíciójának, valamint grafikáinak és kollázsainak. a kiállítás pénteken nyílt meg a művész jelenlétében, és május 26-ig látható a széchenyi téri galériában. /mti/

igó/bné/az/cl
18.49 030585 1037

--

sb0068 4 150 mtib1069

termelőszövetkezeti tanácskozás pécssett

1985. május 3. - baranya megye mezőgazdasága négy év alatt teljesítette az egész tervidőszakra szóló előirányzatát, s az ideiglenes összesített üzemi tervek is az országos átlagnál nagyobb termelésnövekedést jeleznek. mint a tsz-szövetség pécssett tartott pénteki küldöttgyűlésén elhangzott: folytatódik az intenzív gabona- és husprogram. a múlt évben - baranya történetében először - egymillió tonnát meghaladó gabonatermést és százezer tonnát meghaladó husterméket produkált a megye agrárágazata, s kedvező feltételek esetén hasonló dinamizmussal fejlődik a termelés 1985-ben is.

a közös gazdságok ősszel kevesebb búzát vetettek, a tavasz folyamán viszont nagyobb területen kerül földbe a napraforgó és a kukorica. a szokatlanul hűvös, esős időjárás nehezíti és késlelteti a szántóföldi munkákat, az utóbbi napokban lehullott nagy mennyiségű csapadék azonban - kiváltképpen két aszályos esztendő után - egyértelműen kedvező a növénytermelés számára. biztató továbbá, hogy

javult a növények fajtaválasztéka és termőképessége, gyarapodott a korábbinál gazdaságosabban termelhető fajták száma, s ez lehetőséget ad arra, hogy a gazdaságok csökkentseék az esetenként túl magas ráfordítási költségeket.

alapvető gond baranyában, hogy napjainkra gyakorlatilag megszűnt a lakossági ellátást szolgáló nagyüzemi zöldség- és gyümölcsstermelés. az ellátásban tavaly jelentkezett zavarok viszont arra utalnak, hogy a kisgazdaságok kellő nagyüzemi háttér nélkül nem képesek a folyamatos és az igényeknek megfelelő zöldségtermelésre. ahhoz, hogy a tsz-ek növeljék részarányukat a termelésben és befolyásukat a kisüzemek integrálásában, korszerűsíteni kell a kertészeti ágazat egészét és meg kell teremteni a nagyüzemi termelés gazdaságosságának feltételeit.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt szabó istván, a tot elnöke is. arra hívta fel a tsz-vezetők figyelmét, hogy a mezőgazdaságban is a minőségi munka vált előrehaladásunk kulcskérdésévé. különösen sokat kell tenniük az üzemeknek az állattenyésztői munka minőségének javításáért, hiszen számos helyen még mindig alacsony a szaporulat, túlzottan nagy az elhullás, elmaradott a takarmánygazdálkodás. ugyanakkor időszerűvé vált az állattenyésztés közzgazdasági feltételrendszerének korszerűsítése. a mezőgazdaságban kétségkívül meglevő feszültségeket sorra fel kell oldanunk, mert ez nemcsak az ágazat, hanem az egész társadalom érdeke is - mondotta a tot elnöke. /mti/

igó/bné/kö az ie
18.57 030585 2496

--

sb0069 4 180 mtib1070

időjárásjelentés

1985. május 3. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős idő várható, legfeljebb elszórtan lesz átfutó záporosó. az északnyugati szél gyakran élénk, néhol időnként erős lesz.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 11, 16 fok között alakul.

/mti/ sk ie
18.59 030585 0411

--

sb0070 4 150 mtib2001

sáropatakok: máv-volán közös pályaudvar

1985. május 3. - pénteken délután sáropatakokon felavatták az ország első közös máv-volán pályaudvarát. a városban - ahol naponta mintegy tízezer utas fordul meg - 1980 végén megszűnt a hegyközi-kisvasút, s ez új helyzetet teremtett: megnőtt az autóbussz közlekedés jelentősége. a magyar államvasutak és a volán ezért úgy döntött, hogy közös beruházással - csaknem 100 millió forintos költséggel - épít pályaudvart és várócsarnokot. a csaknem három ezer négyzetméter alapterületű épület méltó a történelmi városhoz, jól illeszkedik a városképbe. /mti/
tre/tné/kö az ie
19.06 030585 0618

--

sb0071 4 160 mtib1071

néptánc-ünnep gyulán

1985. május 3. - pénteken gyulán az erkel ferenc művelődési központban ünnepségen köszöntötték a kiváló együttes címmel négyszer kitüntetett körös táncgyüttest, amely 35 évvel ezelőtt, 1950-ben alakult, s most jubileumi műsorral lépett a közönség elé. a produkcióban a felnőtt együttes mellett színe lépett a „körös” gyermekcsoportja, az öreg táncosokból /az együttes volt tagjaiból/ szerveződött kíségyüttes is, s bemutattak egy-egy táncot azok a hivatásos táncművészek, akik gyulán a „körös”-ben nevelkedtek. a gyulai néptáncos-ünnepélyen száz táncos lépett föl, s muzsikával a „békés banda”, nevű népzenei együttes szolgált. a gyulai szövetkezetek „körös” táncgyüttesének jubileumi műsorát szombat este ismét láthatják az érdeklődők. /mti/
sam/ke/kö az ie
19.09 030585 0803

--

sb0072 4 130 mtib2002

kongói pártküldöttség érkezett hazánkba

1985. május 3. - az mszmp központi bizottságának meghívására pénteken pártküldöttség érkezett a kongói népi köztársaságból magyarországra. a küldöttséget, melynek vezetője jean-pierre nonault, a kongói munkapárt központi bizottságának tagja, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője a ferihegyi repülőtéren györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/
tr/kö bc ie
19.12 030585 0457

--

sb0073 4 130 mtib2008

megkezdődött az erzsébet hid felújítása /3. rész/

a főinform tájékoztatása szerint az erzsébet hid felújításának első napján, a péntek délutáni csúcsidőszakban sem volt fennakadás az erzsébet hid közlekedésében: a forgalom zömében kiegyensúlyozott és zavartalan volt. torlódás elsősorban a két szomszédos hidon és azok feljártánál jelentkezett. az immár szokásos megnövekedett hétfégi, elsősorban pestről budára irányuló forgalom következtében a roosevelt tér, valamint a dimitrov tér, illetve az azokhoz csatlakozó utvonalak közlekedését már délután 3 órától rendkívül erős torlódás nehezítette, amely csak az esti órákban, 19 óra után enyhült. /mti/

kp/cl sk ie
19.42 030585 0682

--

sb0074 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. május 3.

sb0001 rugalmas gazdálkodás a munkaerővel és a munkaidővel /1. rész/
sb0002 rugalmas gazdálkodás a munkaerővel és a munkaidővel /2. rész/
sb0003 vit-vágta - országos vetélkedő
sb0004 új vastelep csepelen
sb0005 öntözési verseny
sb0006 hévizes barlang esztergomban
sb0007 vízhiányt okozott a vadkan
sb0008 kertövezet a mecsekalján
sb0009 debrecen: százezer tulipán
sb0010 lombosodnak a kossuth-hársak
sb0011 a tanzitheater mgn stuttgart vendéggjátéka
sb0012 zárva a szőnyi múzeum
sb0013 mexikói parlamenti képviselők látogatása
sb0014 nemzetiségi óvodai napok
sb0015 elhunyt ács sámuelné rosta juliamma
sb0016 a lottó nyerőszámai
sb0017 kitüntetés /földi zoltán/
sb0018 megkezdődött az erzsébet hid felújítása /1. rész/
sb0019 megkezdődött az erzsébet hid felújítása /2. rész/
sb0020 postatörténeti kiállítás
sb0021 először a margitszigeten a
sb0022 mezőgazdasági feladategyeztetés
sb0023 nagygyűlés tatabányán
sb0024 időjárásjelentés
sb0025 a szot elnökségének ülése /1. rész/
sb0026 a szot elnökségének ülése /2. rész/
sb0027 a szot elnökségének ülése /3. rész/
sb0028 a szot elnökségének ülése /4. rész/
sb0029 gyógyszertár-avatás szarvason
sb0030 villamospótló autóbuszok
sb0031 kitüntetés egészségügyi szakembereknek
sb0032 daniel ortega életrajza
sb0033 a győri városi tanács vb-ülése
sb0034 lázár györgy üdvözlő távirata
sb0035 magyarországra látogat daniel ortega
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 a környező országok időjárása
sb0038 hétközi vásárok
sb0039 az mmb hivatalos árfolyamai
sb0040 autó-sorszámok
/folyt. köv./ sk
20.58 030585 1619

sb0075 4 180 mtib2012

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kovácsművész tárlata
sb0042 csongrád megyei műszaki hónap
sb0043 keresztény szervezetek tanácskozása
sb0044 kiállítás egészségügyi könyvekből
sb0045 barokk szobrok tihanyban
sb0046 halálos közlekedési balesetek
sb0047 kitüntetés /Lugossy Jenő/
sb0048 kapuvái fotókiállítás
sb0049 falusi vízműátadás vas megyében
sb0050 galéria-programok
sb0051 oláh istván látogatása
sb0052 dermatológiai tanácskozás
sb0053 értünk is harcoltak
sb0054 turkevei tájnapok szolnokon
sb0055 gárdonyi-mű a jókai színházban
sb0056 tom jones bemutatója - kaposvárrott
sb0057 szerkesztőségek figyelmébe
sb0058 kiváló lett a baranyai husipari vállalat
sb0059 színjászó találkozó szolnokon
sb0060 centenárium zalaegerszegen
sb0061 ifjúsági béke és barátsági hét
sb0062 irodalomtörténeti vándorgyűlés
sb0063 fejtér megye tsz-szövetség ülése /1. rész/
sb0054 gyergyói gyula kitüntetése
sb0055 fejtér megye tsz-szövetség ülése /2. rész/
sb0056 székely vera kiállítása
sb0057 termelőszövetkezeti tanácskozás pecsett
sb0058 időjárásjelentés
sb0059 sárospatak: máv-volán közös pályaudvar
sb0060 néptánc-ünnep gyulán
sb0061 kongói pártküldöttség érkezett hazánkba
sb0062 megkezdődött az erzsébet hid... /3. rész/
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
sebestyén tibor
izsák erika

/mti/ sk

21.00 030585 1541

- v e g e -

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.0081X

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 4.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

május 18: muzeumi világnap

1985. május 4. - 1977-ben a muzeumok nemzetközi tanácsa, az icom moszkvában tartott kongresszusán úgy döntött, hogy muzeumi világnap is legyen, amikor a föld valamennyi országában ezekre az intézményekre irányul a figyelem. e megegyezés alapján 1978 óta május 18-a lett a muzeumi világnap. e napot - a hagyományokhoz hiven - számos muzeum ünnepli új kiállítással és több közgyűjtemény kínál változatos programot.

a magyar nemzeti galériában új állandó kiállítás nyílik. a középkori és reneszánsz kőtár című tárlat - amely a muzeum „c,” és „d,” épületének földszintjén látható majd - első ízben tárja a közönség elé a galéria, a budapesti történeti muzeum és néhány más hazai muzeum legszebb és legjelentősebb, a xi. és xvi. század közötti időszakból származó kőanyagát. a mintegy száz darabos középkori rész egyebek között xi. századi töredékeket, xii. és xiii. századi román stílusú faragványokat, kora és késő gótikus emlékeket, valamint szobor és freskómásolatokat tartalmaz.

a reneszánsz kori bemutató több mint száz, az 1470. és 1530. közötti időszakból származó kőemléket: építészeti faragványt, épületplasztikát, párkány és oszloptöredéket, cimertöredéket, illetve szobrokat, köztük kiemelkedő siremlékszobrászati műveket mutat be. kiállítják majd azt a híres oltártöredéket - a diósgyőri madonnát - is, amelyet mátyás király szobrása, giovanni dalmata készített, valamint a budai királyi palotából származó - mátyás hollóival díszített - fehérmárvány szökőkút részletét.

